

Κυκλάδες – Το κέντρο του Αιγαίου



... εκεί που ο ουρανός και η θάλασσα γίνονται ένα

Λίγα λόγια για τις Κυκλάδες

Οι Κυκλάδες είναι ένα νησιωτικό σύμπλεγμα του Νοτίου Αιγαίου πελάγους. Αποτελείται από 34 κύρια νησιά, εκτός από τα μικρά ερημονήσια που μπορούν να θεωρηθούν ως τμήματα των μεγάλων. Όλα αυτά τα νησιά απλώνονται σε τρεις σειρές: η ανατολική αποτελεί προέκταση τις Εύβοιας και περιλαμβάνει την Άνδρο, την Τήνο, την Μύκονο, τη Ρήνεια, τη Δήλο, τη Νάξο και την Αμοργό. Η δυτική σειρά αποτελεί προέκταση της Λαυρεωτικής και περιλαμβάνει τη Μακρόνησο, την Κέα, την Κύθνο, τη Σέριφο, τη Σίφνο και τη Φολέγανδρο. Η μεσαία σειρά περιλαμβάνει τη Γυάρο, τη Σύρο, την Πάρο, την Αντίπαρο, τη Σίκινο, την Ίο και την Ανάφη.



Κυκλάδες και Μυθολογία



Ο μύθος λέει ότι πήραν το όνομά τους από τις νύμφες Κυκλάδες, που ο θεός Ποσειδώνας τις μεταμόρφωσε σε νησιά όταν εξοργίστηκε μαζί τους.

Άλλος μύθος αναφέρει ότι πήραν το όνομά τους από τον κύκλο που σχηματίζουν γύρω από την ιερή Δήλο.



Διοικητικά και Πολιτικά στοιχεία



Ο Ν. Κυκλάδων έχει έκταση 2.572 τ. χλμ. και πληθυσμό 100.083 κατοίκους. Πρωτεύουσα του νομού είναι η Ερμούπολη της Σύρου. Διοικητικά διαιρείται σε οκτώ επαρχίες : : Άνδρου με πρωτεύουσα την Άνδρο, Θήρας με πρωτεύουσα τη Θήρα, Κέας με πρωτεύουσα την Κέα,

Μήλου με πρωτεύουσα τη Μήλο, Νάξου με πρωτεύουσα τη Νάξο, Πάρου με πρωτεύουσα την Πάρο, Σύρου με πρωτεύουσα την Ερμούπολη και Τήνου με πρωτεύουσα την Τήνο.



Κυκλάδες και Ιστορία



Σύμφωνα με τα αρχαιολογικά ευρήματα οι Κυκλάδες πρωτοκατοικήθηκαν στους Προϊστορικούς Χρόνους. Η μεγαλύτερη οικονομική και πολιτιστική ανάπτυξή της παρουσιάζεται στους Αρχαίους Χρόνους, στη διάρκεια των οποίων ανέπτυξαν τον φημισμένο Κυκλαδικό Πολιτισμό. Στους Ιστορικούς και Κλασσικούς Χρόνους υπήρξαν σύμμαχοι των Αθηναίων. Στα μέσα του 2ου π. Χ. αι. περιήλθαν στην κυριαρχία των Ρωμαίων και έπεσαν σε παρακμή. Στους Βυζαντινούς Χρόνους ανήκαν στο Θέμα του Αιγαίου και δοκιμάστηκαν από πολλές πειρατικές επιδρομές. Τον 12ο αι. κυριεύτηκαν από τους Βενετούς και γνώρισαν ιδιαίτερη ακμή.

Τον 16ο αι. έπεσαν στα χέρια των Τούρκων, από τους οποίους ελευθερώθηκαν και ενώθηκαν με το ελληνικό κράτος το 1830.



Οι Κυκλάδες σήμερα



Με το μεσογειακό τους κλίμα, τις υπέροχες παραλίες, τα χαρακτηριστικά τους ολόλευκα σπίτια, τα λιθόστρωτα στενά δρομάκια, τις άπειρες εκκλησίες και μοναστήρια, την ποικιλία της εδαφικής μορφολογίας, οι Κυκλάδες αποτελούν ιδανικό τόπο διακοπών, ξεκούρασης και ανανέωσης. Ο επισκέπτης έχει τη δυνατότητα να επικοινωνήσει με τη φύση, να γνωρίσει ένα μέρος της ελληνικής παράδοσης και ξεχωριστά προϊόντα, καθώς και να πάρει μέρος σε μοναδικά πανηγύρια και ντόπιες γιορτές.

